

EC 平安月報

基督徒看人權

最近與一名肢體交通，閒談中談及她的屋業立案法團，因為在維修和財政事宜安排上，委員意見不同，互相齟齬，那激進的一方，在屋苑範圍內高掛橫額，張貼大字報，說法團與管理公司互相包庇斂財，並且公開簽名要求罷免法團成員及主席，甚至法團主席門口被淋紅油，這樣的抗議，令到屋永無寧日。無獨有偶，我所住的屋，亦有前立案法團成員，發公開信指責現任法團成員，在處理財政及開支上出了問題，要求罷免現任法團，就著這事件也召開過多次的居民大會，都是「公說公有理」，相方對事情有不同的觀點及演繹。

東西方國家對人權的觀念

此兩件事情觸發我思想到公民權利的問題，因為往昔時候，我們甚少談及個人的權利問題。有人說從前那一代都是順民，甚麼事情都是逆來順受，但如今就不同了，因為教育的普及並社會開明了，人權得著尊重，行使公民的權利和責任當然是責無旁貸。聯合國在一九四八年通過世界人權宣言，第一條闡明「人人生而自由，在尊嚴和權利上一律平等」。換言之，說明人權是天賦的。但幾十年東西方的政治，一直都是爭論不休，西方社會說人權高於主權，而東方的社會就認為主權高於人權，國學大師梁錦H先生，中國文化的核心價值是基於對人的尊重，我們可以這樣說，「人權」這觀念，是要西方拿來之物。但環顧中國數千年的歷史記載，何時對人有真正尊重呢，「民為貴、君為輕、社稷次之」，只不過是空談的道德理念。

西方社會太強調人權，又是否一定是好事。因為濫用人權，會使人容易傾向自我中心，對很多事情失去平衡，例如西方家庭觀念的瓦解，就是人的自我中心作祟，不著意追求整體家庭和諧，夫妻之間合則來、不合則去，兒女與父母的關係只是對等和朋友的關係。



平安福音堂出版

二零零五年十二月

基督徒的人權觀念

在聖經當中並沒有清楚加以定義「人權」。但聖經對人的本質有清楚的描述。神在第六天的創造中說明，人是按著神的形像和樣式造的¹，因此人有著比萬物更尊貴的身份，在雅各書提到不可用舌頭咒詛那照著神形像被造的人²，從舊約到新約，都很清楚表達出，人因為是按著神的形像做成的，不論他是甚麼種族、膚色、言語、宗教，他應當得著尊重，縱然人類已經犯罪墮落，但從屬靈的角度來看，只因他是神所創造，就當得著尊重。十八世紀著名聖詩作家約翰·牛頓(John Newton)，寫下『奇異恩典』詩歌，是他生命改變的寫照。他曾經是一名販賣非洲黑奴的船長，因聽見衛斯理·約翰講道，便歸信了耶穌基督。他和衛斯理·約翰經過長期努力的爭取，國會最終修改法例，釋放奴隸。在當時的世代，這是個劃時代的行動。我深信他們有此意念，也是受著聖經教導的影響。

「人權」這詞彙，顧名思義就是人應當有的權利。基督徒如何去看人應有的權利呢？在聖經中說明所有在上掌權的都是出於神，抗拒掌權的就是抗拒神³，因此作為一個公民就要順服政府。作官是有賞善罰惡的權，但這裏當然有一個前設，我們順服的理由，是因為這政府是在聖經真理的規範之內，如果政府是有違反真理的話，就不必持守。甚至用不同的方法來表達對政府的不公義及錯誤。美國民權領袖馬丁路德金牧師在阿拉巴馬州監獄寫下「凡人皆生而平等自由」…林肯總統解放黑奴戰爭結束已經九十九年…依然實施種族隔離歧視政策。於是他也發起「公民抗命」的行動，喚起美國人的良知，為黑人得著應有的權利而努力。這行動的特點是非暴力的，並且目標和動機鮮明，抗議某些不公義的法律條文，並不是針對整個國家系統。馬丁路德金的行動，可成為我們參與社會行動的一個好的參考。

我們生在一個罪惡的世界裏，敗壞的道德觀念和社會不公義、不公平比比皆是，或許今天的道德主義消解了很多傳統的核心價值。但基督徒的倫理價值觀是基於聖經真理，這就是我們絕對的標準。因此我們會更加敏感地那些錯誤的價值觀，就最近同性戀歧視法例事件，基督徒是首要被同志團體攻擊的對象，是因為真理叫我們不可以妥協。主耶穌在分離禱告中，不求門徒離開世界⁴，因此我們必定面對世界對我們的衝擊。有基督徒主張單單實踐大使

命，那管世界如何。但作為基督徒，安身在世應當成為世上的明燈木鐸，對那些不合理的現象，當主動的回應，行使公民的權利來榮耀神，豈不也是為主作好的見證？

總結：

當人權成為我們經常成為傳媒討論的問題，身為基督徒的你自當反思這議題。貴為一個社會的公民，應當有其權利，但小心其權利的標準尺度是怎樣釐定，人權被濫用可以淪為滿足個人一己的需要，而忽略了整體社會的利益，也可以被利用成為抗爭的武器。但相反，若果只有整體權利而沒有個人權利也會成為獨裁政府。基督徒在世使用自身的權利，應本著愛人愛神的心，要真誠地愛別人，要以敬畏的心愛神，本著聖經的真理，不偏不倚地行使本身的權利。主耶穌教導我們禱告的其中一重點就是願您的旨意行在地上如同行在天上，我們不是要爭取一己的利益，而動用自己應有的權利，乃是考慮我們這樣行是否合乎神的心意。當你要行使你的公民權利時，莫忘安靜禱告，求神指引，也以真理原則來駕馭我們一切的行動。

黎仲明執筆（月報編委：時事組）

(Footnotes)

¹ 創一28

² 雅三9下

³ 羅十三1-2

⁴ 約十七15

專欄文章

本欄乃一系列文章，大部份資料來自王國顯先生的妻子翻譯的「走天路的教會」（「弟兄會」背景的教會歷史書）。寫作此系列文章之目的，乃為追溯我們平安福音堂的歷史根源，以確定我們的教會路線。

我們的「歷史」根源——(17)

加爾文連累無數法國弟兄

我們介紹過宗教改革前後各地弟兄會的領袖殉道史，到現在才介紹法國巴黎和瑞士弟兄會的情況，因為這兩個地方的弟兄會，受逼迫的情況最慘烈。

早在宗教改革前，巴黎有一位天主教神學博士名叫「勒非甫爾」（Jacques Le Fevre），因為研究聖經，吸引無數學者跟從他。其中一位年青人名叫「法勒爾」（Guillavme Farel），他就是後來法國弟兄會最主要的領袖。他們憑聖經宣講「唯有神才能在恩典中，藉著人的信，叫人永遠

稱義。」法勒爾常在露天廣場講道。個子瘦長，聲音卻異常洪亮，講道非常有力，使許多人接受福音，脫離天主教。其中包括一位主教畢力公納次（Briconnet）、和好些重要的政治人物。但反對的人也非常激烈，甚至使整個城陷入騷亂中，所以法勒爾常被逼離開該城幾個月又再回來。他也多次險些被人打死。結果法王捉拿附從他們的人，全部處死。法勒爾則逃到瑞士的法語地區，建立許多教會，非常成功，甚至使「紐沙特勒城」（Neuchatel）成了當時的基督教中心。

到了一五三零年十月，在法勒爾的影響下，紐沙特勒城舉行全民投票，以十八票的優勢勝過天主教的黨派，結果通過議決案，宣佈脫離羅馬天主教，改為信奉更正教，人民容許信仰自由。甚至阿爾卑斯山谷中的瓦勒度派也派兩位長老前來邀請法勒爾前去幫助他們。讀者應該記得，瓦勒度派乃從遠古使徒時代傳下來，非常保守和信仰純正的教派。只是他們躲在山谷中，很少與外人相交。瓦勒度派兩位長老和法勒爾一同來到阿爾卑斯山谷，召開討論大會。法勒爾發現這些瓦勒度派信徒已經有一些地方受到天主教色彩影響，於是極力鼓勵他們全然摒棄。結果大部份瓦勒度派的人接受法勒爾的意見，並寫下信仰宣言。

到了一五三三年，法國南部有許多熱心查考聖經和一起擘餅的信徒，其中還有年青的加爾文（Jean Calvin）。後來他因為信仰問題，被逼離開巴黎，來到瑞士。在這裡，他遇見不少愛慕聖經的信徒在山洞裡聚會查經，史稱本泥狄山洞。後來加爾文到了巴色，一五三六年又出版「基督教原理」一書，被譽為當代最偉大的神學家。他路過日內瓦，法勒爾就竭力挽留他一同工作。結果加爾文在日內瓦度過一生，把日內瓦變成加爾文信仰的大本營。他成功說服市議會，強行政教合一政府，一切宗教和民政事宜，全由加爾文一人獨攬大權。公民必須簽署認信文，否則必須離境。這樣，改革宗信仰成了國教。

加爾文嚴厲統治的目的之一，是要遏止當時一種反三位一體教義的教派，連其他弟兄會也受到對付。其中一位西班牙籍物理學家維都（Servetus）也因此被燒死。在加爾文的管治下，日內瓦的聲望日隆，遠近被天主教逼害的人，都集中到這裡來。至於法勒爾，則拒絕留在日內瓦，跑到紐沙特勒去享晚年，直到死時。

話說回來，到了一五三四年，法國的教會認為發展得太慢，比不上瑞士的日內瓦，於是委派弗勒特（Feret）前往瑞士，請教長老宗教會。結果，瑞士長老會鼓勵他們印發標語和單張，猛烈抨擊天主教。法王看見這些標語，非常大怒，馬上在國會通過議決案，捉拿處死所有反對天主教

的人。刑具還加以特別設計，故意延長犯人受苦的時間。

本來法國各地的信徒很單純，聚會只是讀聖經，沒有任何形式或組織。有一次，他們為嬰兒應否受浸的事討論起來，大家決定組織教會，委任牧師、長老和執事，只賦與牧師施浸權。各地的弟兄們紛紛效尤，日內瓦長老會也為他們提供大量牧師人才，牧養他們。又選出區監督，成立省總會。一五五九年更在巴黎舉行全國總會。這些教會稱為「預格諾派」(Huguenot)。當時法國允許人民信仰自由，連王后也寫信給教皇，勸教皇應該改革一下聖餐禮儀。可是，教皇誓要以武力對付預格諾派。預格諾派的領袖科利尼(Admiral Coligny)也對教皇說：「我們有一千五十個教會，有四十萬可以作戰的壯丁，這個數字，還未包括那些秘密附從我們的人在內。」

可是，教皇出其不意，派兵突襲預格諾派的穀倉聚會，將他們全部殺死。於是引起內戰。幾年後，雙方都同意停戰，並藉締結婚約來造成和解，由預格諾派領袖迎娶法王的妹妹為妻。誰知婚禮後七天，天主教早有陰謀，一聲號令，進行全城大屠殺，是為著名的「聖巴多羅買大屠殺」

(Massacre of St. Bartholomew)。四天後，全城佈滿屍體。屠殺漫延至全國。戰禍綿續二十年之久。

一五九四年，法王亨利第四登位，立法袒護預格諾派，簽署「南特敕令」(Edict of Nantes)，准許預格諾派享受信仰自由。天主教卻不肯低頭，法王將所有天主教耶穌會教士驅逐出境。十二年後，法王遭暗殺，預格諾派又再遭到大屠殺。之後，政府准許預格諾派有限度的自由。從此，預格諾派信徒轉向從事農、工、商業，成為法國西境內有財有勢的人。

到路易十四(Louis XIV)，預格諾派又再遭到逼迫。政府強逼他們全部加入羅馬天主教，否則被殺，這就是著名的「以龍騎兵對付更正教徒」的政策(System of the "Dragonnades")。

一六八五年，政府宣佈廢除南特敕令，預格諾派連最後保護也沒有了。政府勒令所有牧師必須在兩週內離境。結果八百處聚會地點遭到屠殺，所有兒童定規交由政府施洗和教育。男人被送上船，永遠當划槳苦工，女的則終生監禁。儘管如此，信徒仍冒險逃到瑞士、荷蘭、伯蘭頓堡、英國等地，成為這些國家的精英份子和科學家。

南特敕令被廢除後，仍留在法國沒有離開的預格諾派信徒，受到龍騎兵的折磨。但在他們中間興起一種「屬靈現象」，人們研讀儒理敖(Pierre Jurieu)在一六八六年寫成的《啟示錄銓釋》

》，指出天主教就是巴比倫，將於一六八九年滅亡。他們把這些預言教導小孩，這些小孩長大後對龍騎兵深惡痛絕。他們一群一群地遍處遊行傳講啓示錄，其中最著名的一個小先知名叫愛莎寶(Isabeau)。可是，天主教將三百個這樣的小先知囚禁起來。

這時，有一個十七歲的麵包師傅迦瓦利(Cavlier)，領導三千信徒於一七零三至零五年內，打敗法國好幾位戰績彪炳的元帥，和他們的六萬大軍，贏得光榮的和平。這是預格諾派惟一的勝仗。其他戰役，預格諾派被殺的很多。其中有一位婦人名叫寶福的慕蓮(Louise Moulin of Beaufort)被吊死。死前央求給襁褓中的兒子作最後一次哺乳，然後安靜地接受死刑。另一信徒若哲爾(Jacques Roger, 1675-1745)，獲悉故鄉的弟兄們受苦，就從遠方回國，做他們的牧師，幫助他們四處傳道，不辭勞苦，把教會重新組織起來，恢復各省教會、區會、總會，甚至在洛桑開辦一所神學院，是為殉道者的神學院，因為這裡出來的傳道人，大部份殉道被殺。結果，這些秘密教會不但未被剷除，反而欣欣向榮。直到一七八七年路易十六頒佈「宗教容忍條例」，這些教會才得自由。

吳主光

華人腳蹤

好牧人

感謝主，JF姐妹回來了，是從東方閃電的迷惑中醒悟過來。

JF是她教會比較成熟的同工，常負責聚會領唱詩歌，缺人講道時也願意負責講道。她靈命穩定，平易近人，離婚多年，也沒有孩子，是工廠工人。因為身體不好，趁十一假期往外地治病。多年前我們在那兒工廠佈道，JF等女工信主，從此我和她們情同姐妹，雖然彼此不同姓，而她們那兒離我們這裡約60公里。我是村婦，60多歲，坐車會暈，不會開摩托車，出外必須同工開摩托載我。去年，同工載我去JF教會，中途我被拋出車外，幸好後無來車，否則我當時一定被接去見主。這次車禍後我的頭和四肢都有點毛病，所以我沒到她教會一年了。

JF十多天後回來，同工們都說她神情怪異，我給她打電話問安，說要多為肢體守望，慎防異端等。其實我沒具體提到哪個異端，她的反應異常，說很害怕。我馬上召集同工迫切禱告。我們決定派兩位經常往那地教會講道的弟兄，到該地瞭解實際情況。原來她被熟人(教會以前的大姐，後來跟了東方閃電)騙去了十天，先說給她介紹婚姻對象，然後

給她灌輸異端，她當時覺得對方講得很有道理，因為講的都是針對該教會的實在情況。我和教會繼續為該教會和姐妹禱告。

我禱告時，清楚主耶穌要我到姐妹處與她當面交通，因為同是姐妹，她平時比較信任我。我們見了面，她把情況全告訴我。東閃說：恩典時代已經過去了！你們拒絕我們的講論，還報公安抓我們，完全不根據聖經憑愛心行事，所以你們教會被咒詛，你們鬧紛爭，而且你JF、她(即我)、他(某同工)，她很認識我們每個人的現況等都患病或身體不好，不得醫治。

我一面聽一面禱告，用神的話回應異端歪理。據約翰福音第九章，人生病不一定因為罪；哥林多教會充滿紛爭，保羅在《林前》和《林後》都稱她為神的教會。神對屬祂的子民，永遠守約施慈愛，不離不棄。姐妹被神的話點醒了。她說不要公開她這次被騙，我說必須公開異端騙人的技倆，並指出它歪理的錯謬。好叫大家以後警醒，知道怎樣防備。我對兩位閒懶的肢體說：你們都領受了主大愛，

又接受過事主裝備，要為主起來了，如果繼續軟弱，神家的羊便會一隻一隻地被吞噬，因為牠從來沒放過我們。

說到紛爭，主要是那位外來的老師。她常否定前人所作的，總自以為是。她能吃苦，持守真道，努力作工，很能幫助老人和中小學生。她做事說話沒節制，自己錯了卻不認錯，常說某肢體犯了罪，便即時停了該肢體的事奉。同工都怕了她，甚至不來聚會。

主耶穌呀，我們需要祢的愛，需要生命像祢的講道者；求祢改變那位常發脾氣，把人嚇跑的老師。我體力有限。這一次見完了JF，回家後幸有姐妹為我抹油按摩。兩位弟兄也不宜常常外出，因為工人只作工，便沒有時間在祢面前安靜，又容易忽略與同工相交。

(鄭崇楷代筆)

聯堂消息及報告

- 一. 聯堂祈禱會將於12月10日早上8:30-10:00假牧職神學院，主題：「各堂牧養需要」。歡迎弟兄姊妹出席，共同為教會守望。
- 二. 11月25日聯合事工委員會會友大會議決事項：
 1. 通過修章。(各會員將獲發修訂會章一份存案。)
 2. 通過議會成員及會友名單。(名單可諮詢聯堂幹事)
 3. 通過職員會名單：
會長:梁耀權，副會長:陳偉聲，書記:鄭崇楷，司庫:劉克華，司數:原樹堂。
 4. 通過財政報告。
 5. 通過聘用黎偉民會計師及授權職員會釐訂其薪酬。
 6. 通過06年支出預算為\$1,450,883。(按本年預算為\$1,493,100，實際支出估計為\$1,413,405。)
- 三. 11月25日聯堂長老交通會報告及議決案
 1. 通過聯委小組名單(見下頁)。
 2. 通過明年聚會日期：
長老交通會日期：17/2, 21/4, 16/6, 25/8, 20/10, 15/12
聯堂培靈會 9-11/3
聯堂長執退修會1/5(星期一)
 3. 通過華人事工06年支出預算與本年相同，

為 \$535,400。

4. 通過聘用何炳輝弟兄為聯堂助理幹事，起薪點為薪級表的第1點。
 5. 通過聯堂祈禱會12月起地點改往牧職神學院，時間不變。
 6. 明年3月9-11日聯堂培靈會三晚講員為吳主光弟兄。
- 四. 列治文堂建堂已接近完成，可上網瀏覽(<http://www.pechurch.bc.ca>)。現仍需款約500萬元。請切記並代禱！
- 五. 《2006平安年報》將於1月15日（第3主日）派發，截稿日期為2004年12月30日（星期五）。稿例如下：

各堂篇幅2頁(A5size)，內容包括：(1) "牧者心聲" 或 "回顧及前瞻"；(2) 2004年大事小記；(3) 2004年聚會人數、受浸、收支統計；(4) 2005年教會行事紀要。

其他單位（包括各區委、牧職神學院、短宣中心、禮拜二聚會、幼稚園、大專佈道隊等）1頁(A5size)作總結匯報。

稿件請電郵往：cflkwfung@hkpec.org。

1月月報（網上版及印刷版），照常運作。

華恩基金會

網址：<http://www.gratia.org.hk/>，查詢電話：3579 2864)

1. 兒童村開幕禮

感謝主！「三明市華恩兒童村」已落成並順利收樓，9月第一期收生29人。謹訂於12月3日正式舉行開幕典禮。

2. 步行籌款

10月29日(六)山頂籌款步行已順利舉行，暫時統計籌得約38萬元。提醒各參與者盡快將籌得款項交來本會，方法如下：1) 存入匯豐戶口：127-164697-001收條或 2) 支票抬頭「華恩基金

特別消息

1. 2006年聯堂培靈會將於9-11/3/06舉行，主題是：蒙恩的腳蹤。籌委為了配合培靈會，期盼弟兄姊妹在屬靈生命得著更好的建立和激勵，將會出版一本見証集，現向各堂肢體公開徵稿，投稿指引如下：
 - o 見証集文章分三個主題：(i) 屬靈追求 (ii) 傳福音 (iii) 人事奉
 - o 須用電腦稿件
 - o 稿件需註明投稿人所屬堂會，投稿交電郵：nicolelo_0101@sinaman.com、pansylee2003@yahoo.com.hk
 - o 每件投稿字數以1200字為上限。
 - o 見証稿件截稿日期2006年1月29日
 - o 見証稿件刊登權，最後由籌委決定

香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>

電郵：info@hkstm.org.hk

消息及代禱

1. 本中心與「深順長元太荔大」區平安福音堂於24-27/12/05(六至二)合辦「聖誕短宣體驗日營」，內容有佈道訓練及實踐傳福音，願主的愛激勵更多弟兄姊妹參與佈道行動，在這世代為主作見證，領人歸主。
2. 為了讓弟兄姊妹更多了解「短宣」的訓練及生活，我們設有「短宣體驗日」，與短宣出擊佈道，體驗與主同工的喜樂，藉此機會加深認識和了解「短宣運動」。報名查詢，請與教務部聯絡。
3. 本中心近月財政嚴重不敷(截至10月底累積不敷約HK\$39萬)，另尚欠基址銀行還款HK\$150多萬。求主親自感動肢體回應，支持前線福音事工。

公開聚會

1. 尋道@福音策略

- a. 如何與道教徒分享福音重點，並探討向他們

會有限公司」寄回本會(沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓華恩基金會收)。

3. “中國兒童村愛心體驗團”

本會為使關心人士更明白兒童村工作，特組團探訪福建「三明市華恩兒童村」及閩侯「善恩園」。順道遊覽當地景點。日期：2005年12月22-27日。

本會已製作華恩異象宣傳影碟，歡迎各堂、團契、學校、個別肢體免費索取。更歡迎各堂及團契，或學校週會邀約分享華恩異象與需要。聯絡電話：9746 3089 (鄭潔雯姊妹)。

傳福音的策略。

日期：17/12/05(六)

講員：吳宗文牧師

- b. 如何與佛教徒分享福音重點，並探討向他們傳福音的策略。

日期：14/1/06(六)

講員：鄺振華牧師

以上兩次聚會的時間及地點：下午3:00-4:30，香港短宣中心

費用：每次講座每位HK\$60；優惠費用*每位HK\$45；講座當日報名每位HK\$75

2. 第二十屆聖誕短宣體驗日營

日期：2005年12月24-27日(六至二)

佈道地區：深水埗區

費用：HK\$500 (包括課堂講義、佈道材料等，另請自備膳食費用及車費)

佈道形式：街頭、公園、食肆、交通工具、報佳音、福音探訪、佈道會等

3. 佈道與中國文史哲

日期：2005年12月31日 (六)

時間：下午2:30-5:00

地點：香港短宣中心

講員：陳耀南教授

內容：了解中國文化、歷史及哲理對中國人的影響，認識他們思想的底蘊，並如何與他們分享福音的建議及探討向他們傳福音的策略。

費用：每次講座每位HK\$60；優惠費用*每位HK\$45；講座當日報名每位HK\$75

4. 佈道與藝術：福音默劇

- a. 福音默劇佈道

日期：2006年2月18日 (六)

內容：默劇與佈道、默劇基本知識及技巧、如何預備福音默劇等。

- b. 福音默劇實習

日期：2006年2月25日 (六)

內容：默劇表演實習、如何改善演出、默劇表演者經驗分享等。

以上兩次聚會的時間及地點：下午3:00-4:30，

地點：待定

講員：朱仲智先生 (恩加樂默劇佈道團導師)

兩次講座共收費用每位：HK\$80 (優惠費用

*HK\$60；講座當日報名HK\$95)

歡迎團契、小組移師出席，鼓勵海外短宣隊員參加，以加強表達福音信息。

註*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構同工、全日制神學生或講座一天十位或以上集體報名者。

*有關聚會詳情，請參平安月報短宣中心電子版

國宣消息：

1. 2005年12月13日(二)晚上7:30-9:30與港宣合辦一年一度公開性的「國宣見證會」，本年度主題為「所以你們要去短宣運動邁向普世宣教」。內容有短宣隊匯報、專題分享及為各工場分組祈禱等。誠邀弟兄姊妹出席。
2. 招募2006年3月9(四)-22(三)日，14天之外地短宣隊員。

國家	工場	對象	語言	費用
越南	越南華人 教會	當地華人	廣東話	HK\$5,000
東南寨	羅麗嬪校 友之工場	當地人 /學生	普通話 /柬語/ 英語	HK\$4,500
塞浦路斯	南塞浦路斯	華人學生 /勞工	普通話	HK\$11,000

(詳情請瀏覽網頁：<http://www.ifstms.org>或致電2751 7744查詢)

3. 2006年7月10(一)-23日(日)第四屆國宣大會暨澳門短宣及國內體驗現已開始接受報名，地點：珠海及澳門。

牧職神學院：www.hkcmi.edu

一、學院消息

1. 學院院長人事改動－在過去七年一直盡心推動牧職神學院的滕張佳音院長在進修後將有新的事奉方向，因此將於06年6月卸任本院院長一職，但日後仍會每學季為學院教授聖經及佈道之科目。學院現時邀得早期已參與開院的籌備，一直在其中當教務長的李盛林弟兄出任「候任院長」，他將於06年6月接任為本院院長。
2. 與實習教會牧者交流－學院於每學年的開始，均舉辦「牧者日」聚會，目的是與一班新同學實習教會之牧者有互相認識交流的機會，讓教牧同工們更了解本院的實習理念，以期更有效地作實習學生的督導。本年「牧者日」於10月18日舉行，當日有廿七位教會牧者出席參加，與本院講師同工於酒樓一同午膳並有美好的交通。學院感謝眾教會提供本院學生實習的機會，願主報答眾牧者督導學生所付出的勞苦！
3. 第二學季開學培靈日－學院於12月2日（星期五）上午舉行新二季開學培靈日，承蒙「播道會恩泉堂」主任陳黔開牧師主領當日聚會。學院於12月5日正式新學季開課，請記念講師們的教導，以及同學們的學習。
4. 「牧職獻身日」：為您提供一條探索委身的途徑！

日期：2006年1月13日（星期五）

時間：早上9時至下午4時30分

地點：牧職神學院

對象：探索或考慮全職事奉、有意接受神學裝備的信徒

內容：體驗神學生的生活，一同上課、早會、午膳，參觀校舍及宿舍，並有課程介紹、獻身座談等。

查詢：26507181（黃艷影姑娘）

5. 十週年校慶預告－學院自1996年4月開始於

大埔大芒輦兩幢村屋開課，然後輾轉至元朗牛潭尾攸美新村「真賜教育園」校舍；再於2001年搬遷至小瀝源都會廣場七樓至今。經歷神恩典的引導已差不多十個年頭，明年的4月便是本院十週年慶典之時；屆時將會有感恩慶祝，誠邀各堂肢體與我們同頌主恩。

二、其他課程

長執牧職文憑課程「綜合研討會(三)」

日期：2005年12月18日（下午3時-5時）

講題：「長執及事奉人員如何

面對家庭、事奉、工作的壓力」

講員：蕭宏展醫生（精神科醫生，著有《自閉的天空》、《躍出深淵》等書，深獲好評）

歡迎事奉人員參加，有關報名及收費詳情，請致電學院與黃智生弟兄聯絡。

專題證書、普及證書課程

課程	日期	地點
新約背景	29/12; 5, 12, 19, 26/1; 2, 9/2	界平
馮啟榮弟兄	週四晚7:30-9:30	
苦罪懸念—約伯記	3, 10, 17, 24/1; 7, 14, 21/2	太平
李穎蓮姊妹	週二晚7:30-9:30	
淺論不同宗教對死後生命的探索	9, 16, 23/1; 6, 13, 20, 27/2	本院
黎錦華弟兄	週一晚7:30-9:30	

姊妹證書（聖經研究）

課程	日期	地點
基礎轉導	23/1; 6, 13, 20, 27/2 (30/1休息)	本院
陳梁頤玲姊妹	週一上午9:10-11:10	
何西亞書	9, 16, 23/2; 2, 9/3	
鄧淑良姊妹	週四上午9:10-11:10	本院

內容詳情及報名，請參閱本院網頁：www.hkcmi.edu 或致電26529133（黃智生弟兄）

三、政財報告

11月份常費收支表（至25/11/2005）

本月總收入	442,427.50
本月總支出	534,181.28
本月不敷	(91,753.78)
上期調整數	(258,230.22)
累積不敷	(349,984.00)

院址供款（11/2005-2011）5,120,362.39 待還肢體免息
貸款\$900,000.00